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C.S. Lewis napisał: „Próbuję zapobiec mówieniu bardzo głupiej rzeczy, którą się często słyszy: 
»jestem gotów zaakceptować Jezusa, jako wielkiego nauczyciela – moralistę, nie akceptuję 
jednak jego pretensji do boskości«. Nie wolno nam wygadywać takich rzeczy. Człowiek, który 
byłby tylko człowiekiem i mówił to, co Jezus, nie byłby wielkim nauczycielem – moralistą. Byłby 
albo szaleńcem – niczym człowiek, który twierdzi, że jest jajkiem na twardo – albo samym dia-
błem z piekła”. Ktoś, kto o sobie mówi, że jest Bogiem, albo nim jest, albo jest bluźniercą. 
 
A skoro tak, to w jaki sposób można jeszcze o jego Ojcu powiedzieć, że jest Bogiem i to samo 
orzec o ich Duchu? Co prawda wszyscy widzieliśmy trójlistną koniczynkę na trawniku: ma trzy 
płatki, ale jest jednym liściem, ale to nie to samo co Trójca Święta. Jezus świadomie nazywa 
swego Ojca Bogiem. Obydwaj mają władzę nad śmiercią: „Albowiem jak Ojciec wskrzesza 
umarłych i ożywia, tak również i Syn ożywia tych, których chce” (J 5,21). To prawda, że Ojciec 
wskrzesił ciało Syna Człowieczego, ale Syn Boga wskrzesił córkę Jaira! I nie tylko ci Dwaj dają 
życie, ale też Duch: „Duch daje życie; ciało na nic się nie przyda. Słowa, które Ja wam powie-
działem, są duchem i są życiem” (J 6,63). 
W świecie ludzi każdy z nas jest tylko jedną jedyną osobą, co oczywiście nie oznacza, że każde 
istnienie musi być takie jak nasze. Dlaczego Bóg nie mógłby być Trójcą? Bóg jest miłością (1 J 
4,8), a miłość jest zawsze ukierunkowaniem ku komuś lub czemuś. On nie jest miłością jedynie 
do stworzenia, ale też sam w sobie jest miłością substancjalną. Św. Augustyn właśnie z miłości 
wyprowadza swój wywód o Trójcy, bowiem miłość zakłada trzy rzeczywistości: miłującego 
(„amans”) obiekt, który jest umiłowany („quod amatur”), i samą miłość („amor”), wiążącą miłują-
cego i umiłowanego. Gdy przy chrzcie objawia się głos Boga Ojca, z nieba dochodzi objawienie: 
„To jest mój Syn umiłowany” (Mt 3,17), jednocześnie ukazuje się Duch rozprzestrzeniający się 
nad wodami Jordanu niczym ptak, jakby w przedstwórczym obrazie nad wodami chaosu. Ojciec 
jest postrzegany jako miłujący, Syn jest tym umiłowanym, a Duch jako wspólnota pomiędzy nimi 
jest węzłem miłości. 
Jeśli Bóg jest miłością, musi być wspólnotą taką, jaką się On nam objawia, a objawia się w Pi-
smach jako Trójca: Ojciec, Syn, Duch. Ci Trzej są wzajemnie na siebie otwarci, przenikający 
się, ale niezmieszani. Grecki język nazywa taką relacyjność PERICHORESIS, czyli wzajemna 
wymiana, współprzenikanie. Św. Grzegorz z Nyssy napisze o tym w ten sposób: „Wszystko, co 
należy do Ojca, jest widziane w Synu, i wszystko, co należy do Syna, należy też do Ojca”. 
Wreszcie sama Biblia dopowie: „Nam zaś objawił to Bóg przez Ducha. Duch przenika wszystko, 
nawet głębokości Boga samego” (1 Kor 2,10). 
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 Dziś – 9.  NIEDZIELA WIELKANOCY – 15.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY  
….Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy…. 
Przed kościołem zbiórka na poświęcenie dwóch budowanych kościołów w naszej archidiecezji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
- Dla uczczenia jubileuszu 100 – lecia erygowania diecezji katowickiej zostaną w tym roku poświęcone dwa  
  budowane jeszcze kościoły. Stąd prośba do diecezjan o wsparcie finansowe dla tego dzieław formie zbiórki  
  15 czerwca przed kościołami archidiecezji. Za wszelkie ofiary serdeczne „Bóg zapłać”. 
- 16.30 – nabożeństwo 

- CZWARTEK – Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa. W kościele msze św. 
  o godz. 8.00 (recytowana ze śpiewem), ok. 10.30 (na zakończenie procesji) i o godz. 17.00 (bez  
  procesji) Procesja wyruszy z kościoła w Jedlinie po mszy św. o godz. 8.00. Wyrazem  
  publicznego wyznania wiary jest przyozdobienie naszych domów. Serdecznie zachęcamy.  
  Z parkingu przy kościele w Bojszowach autobus przewiezie bojszowskich wiernych do Jedliny 
  – wyjazd o godz. 8.35. Po zakończeniu procesji – czyli przed mszą o 10.30 w Bojszowach – ten 
  sam autobus przewiezie jedlińskich wiernych do Jedliny. Przejazdy są nieodpłatne. 
- PIĄTEK – ks. bp Marek Szkudło udziela wszystkim diecezjanom oraz wiernym przebywającym  
   w tym dniu na terenie archidiecezji katowickiej, dyspensy od obowiązku zachowania  
   wstrzemięźliwości od spożywania pokarmów mięsnych. (dekret na stronie internetowej parafii).  

   Osoby które będą  korzystać z dyspensy, powinny ofiarować modlitwę w int. chorych  i cierpiących oraz, w miarę   
   możliwości, przekazać jałmużnę dla biednych. 
  - Pomimo zniesienia liturgicznej Oktawy Bożego Ciała, w parafii zachował się zwyczaj procesji teoforycznych 
    po mszach świętych wieczornych. Dlatego od piątku będą się one odbywały. Zapraszamy wiernych, dzieci sypiące 
    kwiaty, dzieci pierwszokomunijne w uroczystych strojach i poczty sztandarowe wspólnot parafialnych.  

- 12. NIEDZIELA ZWYKŁA – UROCZYSTOŚĆ ODPUSTU PARAFIALNEGO 
….Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy 
                Przed kościołem zbiórka na Wydział Teologiczny Uniwersytetu Śląskiego 
- Homilię odpustową wygłosi ks. Wojciech Ignasiak;   
- W czasie mszy św. o godz. 9.00 nastąpi odnowienie Wyznania Wiary klas szóstych 
- 11.00 – Suma odpustowa z procesją teoforyczną, 16.30 – Nieszpory odpustowe (bez procesji)  
- 18.00 – Parafia z przedstawicielem, ks. Antonim oraz Wójt Gminy Bojszowy zapraszają na 
   X Koncert Świętojański w wykonaniu Bojszowskiej Orkiestry Ponticello. Wstęp wolny. 
                                

• Inne..  
- Polecamy nowy nr Gościa Niedzielnego.      
- Parafian z  ulicy Gaikowej (od Państwa Jarczyk - Godziek do Państwa Wybraniec - Sosna) 
  prosimy o wsparcie przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą; 
- Kilka dni temu z pracowni w Szczyrku został przywieziony odnowiony klęcznik oraz obraz  
  Matki Bożej Częstochowskiej. Obraz zostanie zawieszony w kościele już po konsultacji 
  z nowym administratorem. Koszt renowacji wyniósł 9.000 zł. 
- W najbliższych dniach zbiegnie  się  w parafii realizacja czterech inwestycji, wspomnianych szczegółowo w dwóch 
  poprzednich numerach gazetki: 

1. Kontynuacja rekonstrukcji kościelnych witraży (trwająca już kilka lat), 
2. Instalacja nowej części nagłośnienia kościoła w wersji cyfrowej (po konsultacji w formie ankiet) 
3. Z początkiem lipca – rekonstrukcja  dachu a później całej elewacji kaplicy na cmentarzu, 
4. Z początkiem sierpnia – czyszczenie instrumentu organowego. 

  Prosimy o finansowe wspieranie tych dzieł w formie kolekt na parafię i wpłaty na konto. Nr konta jest regularnie  
  podawany w gazetce oraz widnieje na stronie internetowej parafii. Dziękujemy za dotychczasową ofiarność.  

- Ks. rektor kościoła w Jedlinie organizuje w dniach 19 – 26 lutego 2026r. pielgrzymkę do Grecji 
  Śladami św. Pawła. Cena: 4500 zł + 150 euro. Zapisy po mszach św. w zakrystii kościoła  
  w Jedlinie. Przy zapisie należy mieć dowód tożsamości, którym będzie się posługiwało  
  w trakcie pielgrzymki (dowód osobisty lub paszport, ważny co najmniej do dnia zakończenia  
  pielgrzymki) oraz zaliczkę w kwocie – 1000 zł. Program pielgrzymki jest do pobrania ze strony 
  internetowej parafii.                                                                             



 
 9.  NIEDZIELA  WIELKANOCY  –  15.06.2025  –   UROCZYSTOŚĆ   NAJŚWIĘTSZEJ   TRÓJCY.  
….Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy…. 
Przed kościołem zbiórka na poświęcenie dwóch budowanych kościołów w naszej archidiecezji.                                                                                                                                 
  7.00 – W pewnej intencji 
  9.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Jana i Róży Ligęzów oraz dzieci z rodzinami 
11.00 – Za Parafian 
  16.30 – nabożeństwo 

17.00 – Za ++ Gerarda Szpek, syna Marka i pokrewieństwo                                                                                                                          
Poniedziałek – 16.06..2025 – Dzień powszedni 
  6.30 – Za + członkinię chóru „Jutrzenka” Teresę Kuźnik (od Chóru)  
  17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św. 

18.00 – Za + Augustyna Knopka w 3. rocznicę śmierci. 
Wtorek – 17.06.2025 – Wspomnienie św. Brata Alberta Chmielowskiego, zak.                                                                                                                                                 
  6.30 – Za ++ Annę i Pawła Jęczmyków oraz ich rodziców i rodzeństwo 
18.00 – Za + Magdalenę Szafron w 5. rocznicę śmierci 
Środa – 18.06.2025 – Dzień powszedni 
  6.30 –  Za + Julię Tomanek w 1. rocznicę śmierci 
18.00 – Za ++ Adelajdę Czarnynogę, męża Franciszka oraz pokrewieństwo 
                 modlitwa do św. Józefa 

 CZWARTEK – 19.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I KRWI CHRYSTUSA 
   Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy…. 
  8.00 – Za Parafian 
     8.45 – Procesja  Bożego Ciała z kościoła w Jedlinie do kościoła w Bojszowach 

10.30 – Za ++ kolegów rocznikowych – księży Krzysztofa Lacha, Ernesta Moslera i Henryka Kierasa 
              (od ks. Antoniego) – msza na zakończenie procesji Bożego Ciała 
17.00 – Za + Mirosława Janusa w 1. rocznicę śmierci (bez procesji teoforycznej) 
 Piątek – 20.06.2025 – Dzień powszedni                                                           
  6.30 – Za ++ Antoniego i Cecylię Czarnynogów, córkę Łucję, rodziców z obu stron, rodzeństwo         
             i pokrewieństwo. 
    7.00 – całodzienna adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 17.55     

18.00 – 1. Za ++ Alfonsa Kubeczkę, rodziców: Martę i Pawła Kubeczków, braci, siostry, bratowe,  
                 szwagrów oraz wnuka Adama 
              2. Za + Stefana Niemca w 30. dniu po śmierci (po mszy św. procesja teoforyczna) 

 Sobota – 21.06.2025 –  Wspomnienie św. Alojzego Gonzagi, zak.                                                       
  6.30 – W pewnej intencji 
15.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Jana Barona z okazji 60. rocznicy urodzin, żonę Annę,  
              synów z rodzinami oraz Małgorzatę Kuszek z okazji 30. rocznicy urodzin, męża Roberta,  
              synów i córkę 
18.00 – Za ++ Marię i Jana Saternusów, Helenę i Stanisława Lubańskich oraz pokr. z rodzin Saternus,  
             Bula, Jęczmyk, Wilk i Wójcik (po mszy św. procesja teoforyczna)  
12.  NIEDZIELA  ZWYKŁA  –  22.06.2025  –   UROCZYSTOŚĆ  ODPUSTU  PARAFIALNEGO……. 
….Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy… 
    Przed kościołem zbiórka (w ramach kolekty) na Wydział Teologiczny Uniwersytetu Śląskiego.   
  7.00 – Za + Jerzego Wieczorka w 30. dniu po śmierci 
  9.00 –  Do Op. Bożej o błog. w rodzinie Celiny i Piotra Jakubców 
11.00 – 1. Za Parafian 
              2. O łaskę przemiany serc i miłość wzajemną w naszej wspólnocie parafialnej 
              3. Do Op. Bożej o błog. dla imienników św. Jana Chrzciciela 
  16.30 – NIESZPORY ODPUSTOWE połączone z procesją teoforyczną 

17.00  –  Do Op. Bożej o błog., dary Ducha Świętego przez wstaw. MB dla Wiktora Wali z okazji  
               18. rocznicy urodzin (od babci i mamy)  
    18.00 – 10. Koncert Świętojański w wykonaniu Bojszowskiej Orkiestry Ponticello. Wstęp wolny. 



   

 
 

                                                     JEDLINA 
 
9. NIEDZIELA WIELKANOCY – 15.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIETSZEJ TRÓJCY 
Przed kościołem zbiórka na poświęcenie dwóch budowanych kościołów w naszej archidiecezji.                                                                                                                                 
  9.30 – Za ++ Różę i Jana Machura. 
15.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Teresy Liszki z okazji 80. rocznicy urodzin oraz dla męża i dzieci  
              z rodzinami 
 
Środa – 18.06.2025 – Dzień powszedni 
17.00 – Do Op. Bożej o błog. dlaTomasza Panka z okazji urodzin 
 
CZWARTEK – 19.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIETSZEGO CIAŁA I KRWI CHRYSTUSA  
8.00 – Do Op. Bożej o błog. dla mieszkańców Jedliny 
            Rozpoczęcie procesji Bożego Ciała do kościoła w Bojszowach 

 
 Piątek – 20.06.2025 – Dzień powszedni 
17.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Karoliny Panek z okazji urodzin 
 
Sobota – 21.06.2025 – Wspomnienie św. Alojzego Gonzagi, zak.                                                       
16.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Eugeniusza Kuźnika w 70. rocznicę urodzin oraz w int. 
              żony syna i dzieci z rodzinami 
 
12 NIEDZIELA ZWYKŁA – 22.06.2025 / kolekta na Wydział teologiczny UŚ.  
  9.30 – W intencji Księdza Marka Panka z okazji urodzin od parafian. 
15.00 – O zbawienie i radość życia wiecznego dla ++ Łucji i Ludwika Sklorzów, syna Jana, córki Broni-
sławy, zięcia Augustyna i ++ z rodziny Wencepel 

 
                                                 KANCELARIA PARAFIALNA CZYNNA :            
                                   Poniedziałek:    7.00 – 8.00               18.30 – 20.00 
                             Środa:                ……………………. ………..           16.00  – 17.15 
                                            (prosimy w środę nie załatwiać spraw cmentarnych – opłat itp) 

                                   Piątek:                   7.00 –  8.00  ………………………………………… 

 
                                               Nr tel. do kancelarii: 32 218 91 00  wewn. 24 
                                                 Adres: 43 – 220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4               
                                                     Adres  e – mail: bojszowy.jan@ 

www.parafiabojszowy.pl    https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
  

Nr konta parafialnego : 90 8435 0004 0000 0003 1929 
                                                                                            

Kontakt z probostwem: tel. 32 218 91 00 

Kontakt z administratorem parafii: 512 093 691 
(administrator odbiera telefon wg możliwości, ale zawsze oddzwania na wyświetlony numer w stosownym 

czasie. Najlepiej po kilku telefonach bez odbioru napisać wiadomość sms – em 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

http://www.jedlina-nepomucen.pl/

